Zadania domowe z GAL I — seria 8 (termin: 20 XII)

Wybierz trzy sposrod ponizszych zadan.

1. Niech
AZ ] = (1, —1), g — (—1,2),
B: 51 = (1707 1)» 62 = <_17 170)7 53 = (17274)7
C: "= (3a 1>a Y2 = (47 1)7
90((551,5132)) = (71 — 272, 71 + T2, T3),
c [1 2 41
Oblicz:

a) Wspotrzedne wektora w((l, 0, 0)) w bazach C oraz st;

b) Wspotrzedne 1(5; — 33) w bazie C;

c) Macierz M (¢)5;

d) Wspolrzedne wektora ¢ (¢(a)) w bazie st, gdzie « jest wektorem majacym w A wspol-
rzedne (—1,3).

2. Niech
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Dla jakich a € R istnieja bazy A, B takie, ze
-1 1 2
1 01
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M(@)A 1 1 4 |
0 1 a

Podaj przyktadowe bazy A, B dla kazdej wartosci a, dla ktorej jest to mozliwe.

3. (Use of GAL) W kazdym z ponizszych przyktadow uzupeinij drugie zdanie tak, by byto
rownowazne pierwszemu, uzywajac przy tym pogrubionego stowa (chyba, ze w danym przykta-
dzie go nie ma). (Zupetnie jak na angielskim, z tym, Ze wolno uzyé ponad pieciu stow ;)

0) Niech ¢ bedzie zadane wzorem (o) = 3 - o
skala Niech ¢ bedzie jednoktadnosciq o skali 3.
a) Przeksztalcenie ¢ prowadzi z R do R,

Macierz przeksztalcenia ¢ ma _ wierszy i __ kolumn.

b) Przeksztatcenie ¢ : R — R™ jest epimorfmizmem.
rzad Macierz przeksztalcenia ¢




f)

g)

h)

j)

k)

D

wspotrzedne

iloczyn

wzdtuz

niezalezne

Przeksztalcenie ¢ jest monomorfizmem.
Dla dowolnego wektora a;, jesli =0, to = 0.
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Wiadomo, ze M ()5 ma posta¢ | ?
?

Wiadomo, ze

Niech X bedzie macierzg ztozenia ¢ o 1) z bazy A do C.
Niech X bedzie , gdzie Y jest macierzg _
z bazy _ do B, za$ Z jest macierza __ z bazy _ do __

Przeksztalcenie ¢ : R — R3® zabija pewne 4 niezalezne wektory.

Wymiar im ¢ wynosi co naj ej
-5
Macierz M ()% ma dwie kolumny; ich suma jest | 13
107
@ prowadzi z __ do __; wartoScia ¢ na jest

Macierz M ()5 ma trzy kolumny; réznica drugiej i trzeciej to [ 5 }

@ prowadzi z __ do __; wartoscia ¢ na jest
0
Wektor « jest rozwigzaniem uktadu réwnan o macierzy A |0
0

lloczyn macierzy

Niech V.=W @ Z i niech ¢ : V — V spehia ¢|y = idw, ¢|z = 0.
Niech V =W & Z i niech ¢ : V — V bedzie X

o = O
o O O
o O O

1
Istnieja bazy A i B takie, ze M(p)5 =1 0
0

Rzad przeksztalcenia ¢

Przeksztaltcenie ¢ : R" — R™ jest epimorfizmem.
W macierzy przeksztalcenia ¢

4. (e==4) Niech V' bedzie przestrzenia liniowa nad R. Niech Wy, W5 jej podprzestrzeniami w V
i niech ¢ : W, — W, bedzie izomorfizmem.

a) Udowodnij, ze jesli dim V' < oo, to istnieje izomorfizm ¢ : V' — V taki, ze p(a) = () dla
wszystkich a € W.
b) Podaj przyktad takich V', Wi, Wy, ¢, ze teza podpunktu a) nie zachodzi.



